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C I T T À  D I  T O R I N O 
 

 
INTERPELLANZA: "PORNO-BLASFEMIA NEI LOCALI COMUNALI" PRESENTATA 
IN DATA 10 MAGGIO 2017 - PRIMO FIRMATARIO NAPOLI.  
 

Il sottoscritto Consigliere Comunale,    
 

CONDIDERATO 
 
che l'8 luglio 2014 la Giunta Comunale di Torino ha approvato le linee di indirizzo che 
definiscono le modalità di gestione dei "Centri di Protagonismo Giovanile" della Città di 
Torino; 
 

PRESO ATTO 
 
che in tale deliberazione viene riportato che questi: 
"- rappresentano spazi di creatività e socializzazione presenti su tutto il territorio cittadino, 

caratterizzati per la gestione attuata da realtà giovanili del privato sociale in partenariato 
con la Città e le Circoscrizioni di riferimento; 

- sono spazi offerti ai giovani cittadini per incontrarsi, conoscersi e scambiarsi esperienze 
e idee, nei quali è possibile sperimentare liberamente le proprie passioni creative e 
artistiche con il supporto e la consulenza di giovani competenti; 

- per le proprie caratteristiche i Centri rappresentano al contempo un importante terreno di 
attuazione delle politiche della Città a favore dei giovani e una valida antenna, distribuita 
su tutto il territorio cittadino, per una puntuale lettura delle istanze che provengono dai 
giovani e delle loro passioni; 

- sono spazi di ascolto, di diffusione di buone prassi, di educazione alla partecipazione 
attiva"; 

 
RICORDATO 

 
che il riconoscimento della qualifica di Centro di Protagonismo Giovanile permette una 
sensibile riduzione del canone commerciale di concessione 
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VERIFICATO 
 
che presso il centro di protagonismo giovanile "CAP 10100" di corso Moncalieri 18 in data 
22 aprile 2017 si è svolta una serata con spettacolo sadomaso accompagnato da simbologia 
religiosa;  
 

INTERPELLA 
 
La Sindaca e la Giunta Comunale per conoscere: 
1) se si riconoscano tali attività corrispondenti alle linee guida stabilite in deliberazione e se 

quindi rappresentino "l'attuazione delle politiche della Città a favore dei giovani" nonché 
la "diffusione di buone prassi"; 

2) se, nel caso specifico, la convenzione risulti completamente rispettata (puntualità nel 
pagamento del canone agevolato, messa a norma e in sicurezza, adempimenti formali 
della commissione di controllo) e se la Giunta sia al corrente che l'Associazione 
concessionaria abbia occupato abusivamente alcuni locali circoscrizionali per adibirli a 
deposito di alcolici e superalcolici; 

3) se, in linea generale, non si ritenga necessario rivedere i criteri di selezione e gestione dei 
Centri di Protagonismo Giovanile della Città evitandone la deriva a veri e propri locali 
commerciali con annessa somministrazione (ad oggi concessa) di bevande alcoliche e 
superalcoliche.    

 
F:to  Osvaldo Napoli  

 


